

# 乘务员把行动不便旅客背上列车

6月18日16点40分,由长春客运段客运四队担当乘务的T5303次列车缓缓驶进榆树站站,硬座3号车厢旅客整理好携带品准备下车时,一名残障旅客两只手分别拉着两名列车工作人员,用力握紧表达谢意。

当日14点10分,由长春开往榆树T5303次列车长春站即将开车,车站值班员用轮椅送来一名重点旅客乘车。当班列车长朱振立即上前了解情况,该重点旅客双腿不能行走,口齿不清,无同行人员,持长春站至榆树站硬座车票。办理交接后,朱振与3车乘务员宋长宏合力将重点旅客背到车厢座位,妥善安置后,对该旅客重点照顾,一路上乘务员宋长宏帮助送水、帮助如厕,朱振每次巡视车厢都嘘寒问暖,主动询问有没有困难。细致周到的服务,赢得周围旅客的一致好评。

列车到达榆树站前,朱振提前联系榆树站准备轮椅,并联系旅客家人



背起行动不便旅客 沈铁长春客运段供图

在出站口等候。16点40分列车正点驶入榆树站,朱振和乘务员宋长宏将该旅客从列车上背至站台,并用轮椅将旅客推行送出车站交到旅客家属

手中。临别时,旅客家属紧紧握住列车长朱振的手说:“你们把旅客当成亲人一样,真是太谢谢你们了。”

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 景观升级 长春德苑大变样



园区内种植的花卉

城市晚报全媒体记者 陆续 摄

近日,长春德苑提升了园区景观,全面完成花卉彩化工作,使整个园区大变样。

19日上午,城市晚报全媒体记者来到了长春德苑内,园区内枝繁叶茂,绿树成荫,晨练的市民很多。从长春德苑的正门进入,各种新栽种的花卉以及新建成的景观小品令人眼前一亮,靠近这些花卉,一阵阵芳香便会扑鼻而来。

据了解,本次栽植的花卉种类十分丰富,并各具特色,一共种植了桑蓓斯凤仙、细叶美女樱、天竺葵等12种花卉,整体面积约为4616平方米。目前正逢暴雨丁香盛开之时,乳白色花朵在枝头肆意舒展,散发着浓郁的香气,沁人心脾,吸引不少市民前来观赏,享受难得的休闲时光。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 高速公安 伴你同行

### 货车刹车片自燃 高速民警紧急处置

近日,省公安厅高速公路公安局延吉分局民警在珲乌高速图们站口执勤时,看见一辆货车后轮冒着浓烟,擦着火星驶出高速公路收费站口,货车刹车停下后,后轮已经起火,情况十分危急。

民警立即联动吉高集团工作人员,用灭火器喷向已经着火的后轮,明火被扑灭。但由于高温,车辆后轮冒着浓烟,处于高温起火的临界状态。民警立即取出水桶,用

水瓶向高温的刹车片浇水降温,成功化解了货车自燃的险情。

险情解除后,经过询问了解到,驾驶员是从吉林市装载一车啤酒到图们市送货,由于车辆长时间刹车,导致刹车片高温,就在驶离高速公路收费站的时候,车辆突然起火。与驾驶员同行的是刚刚高考结束的女儿,陪着父亲一起送货,突发险情也给自己的女儿带来了些许的惊吓,幸好执勤民警将火

灭掉,提着的心终于放下。

**高速民警提示:**夏季来临,随着气温日渐升高,车辆自燃风险也在提高,所以在驾车出行前一定要提前检查车况,随车携带必备安全工具,如灭火器等,谨防车辆高温导致的故障与险情。如果在高速公路上发生故障或险情,一定要牢记九字诀“车靠边、人撤离、即报警”。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 面包车敞门载货上高速公路 民警监督卸“祸”

6月17日一早,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻五大队民警在吉黑高速公路巡逻时,发现一辆棕色面包车后尾门高高翘起,在行车道内缓慢行驶,车内所载大型金属物件支出手外近1米,从后方看去车内货物杂乱,随时有掉落可能。民警见状立即通过喊话器告知并引领车辆在就近的高速路口驶离高速公路。

随后,民警引导该车就近在吉林南站口驶出。经民警对车辆进行详细检查后发现,车内所载铁梯、保温板、木板等均未做固定,如突然间刹车货物向前移动,极易对驾驶员及副驾驶座位乘员的颈椎、头部造成严重损害。此外,车后还载有焊条、钉子等零散工具,一旦飞落,极易造成后方车辆车损甚至是“飞来横祸”的可怕后果!

民警询问驾驶员为何如此载货时,驾驶员称:家就在高速公路出入口旁边,这两天家中修房子,为图方便就用自家面包车装了这



敞着门载货存隐患 省公安厅高速公路公安局吉林分局供图

些工具。想着距离近一会儿就到,没想到会有一系列安全隐患。

最后,民警对其违法行为进行严厉的批评教育,并对其客货混载的违法行为做出罚款100元的处罚,并要求驾驶员卸货转运。驾驶员表示:“幸亏警察同志提醒,不然我可能就闯了大祸啦!”

**吉林高速公安提示:**客运车辆载货存在极大安全隐患。在行驶当中如车辆发生紧急制动,车内所载货物,极易向前挤压,对前排的乘客及驾驶员造成伤害。敞车门行驶更是使后车面临“飞来横祸”的危险,或是货物撒落,影响后方来车的安全驾驶。城市晚报全媒体记者 吕闯

## 降雨登场 高温“退烧” 我省将陆续迎来降雨天气

随着新一轮降雨天气的到来,“洋溢的热情”有望减退。全省大部将陆续迎来降雨天气,届时气温也将出现明显的下降。

20日白天,全省多云,白城、松原、长春北部有阵雨或雷阵雨,其中白城北部、松原北部部分地区伴有雷暴大风或冰雹等强对流天气。20日夜间到21日白天,全省多云,白城、松原、长春、四平、吉林北部、延边北部有阵雨或雷阵雨。

21日夜间到22日白天,全省多云有时阴,白城、松原有中雨,长春、四平、辽源、吉林、延边有阵雨或雷阵雨。

20日白天全省大部分地区最高气温为28~31℃,长春市白天最高气温为29℃。

预计20日白天,中西部部分地区伴有4~5级转3级左右西南风,瞬间风力可达6级,其他地区有3级左右西南风。

城市晚报全媒体记者 刘昶 实习生 王彩慧

## 虚惊一场 民警寻回群众“救命钱”

全省深化“警地融合”推进“警民融合”以来,长春市公安宽城区分局南广场派出所结合实际积极打造“融合警务”新模式,不断强化警民联系,全力提升辖区居民的“三感一度”。

“这一万元钱是治病用的,真的太谢谢你们了,真是帮我找回了‘救命钱’啊!”报警人王某拿着失而复得的钱包感激地对南广场派出所民警说道。

6月16日13时许,宽城分局南广场派出所接到群众报警称,其在黑水路批发市场逛街时,不慎将背包遗失,请求民警帮助寻找。接到求助后,民警王建华、王昌高第一时间赶到现场。询问得知,报警人试衣过程中将包取下随手放在身边,直至准备离店时才发现

起返回寻找,可背包却“不翼而飞”,包内有万余元用于就医的钱款,情急之下选择报警求助。

得知情况,民警立即展开寻找,一方面调取监控录像排查,一方面联系店员询问情况并通过商场广播播报寻物启事。经多方查找,最终民警在商店货架的空隙处找到了遗失背包,经检查,背包财物完好无损。所幸是虚惊一场,失主王女士紧握民警双手,激动地连连表示感谢。

平凡小事,见证担当、温暖人心。在人民群众遇到困难时,民警及时出现、高效处置、暖心救助,用实际行动彰显平安触手可及、就在身边。城市晚报全媒体记者 吕闯

## 大爷酒后溜达误上高速公路 深夜民警帮忙找家

近日,一位大爷在参加完同学聚会晚宴后,准备溜达溜达再回家。不成想饮酒过多,醉得分不清方向,误入了高速公路,并向省公安厅高速公路公安局吉林分局民警发话:“再往前走,就到我家了!”

6月17日晚10点多,吉林分局接到群众报警称:一名男子在沈吉高速公路吉林南匝道口处步行,疑似饮酒。

接警后,巡逻四大队民警立即出发并按照报警位置在去往长春方向的应急车道上寻找到了该男子,此刻他身旁不时有车辆飞驰而过,情况十分危

险。走近发现,这位年近70岁的大爷满身酒气。民警问其家庭住址,大爷想了几分钟也没想起来,并告诉民警自己家就在前面。大爷表示,自己参加完同学聚会,喝了酒之后想溜达回家,自己走了一个多小时了,快到家了!

幸好大爷手机有电,民警通过其手机联系了大爷的老伴,问清了其家庭住址并将大爷平安送回家,转交给家人。

民警叮嘱大爷日后要适度饮酒,其老伴和邻居纷纷向民警表达谢意。城市晚报全媒体记者 吕闯

## 粗心男子临牌过期仍上路 被扣9分

近日,省公安厅高速公路公安局敦化分局桦甸工作组民警在红石收费站口执勤时发现,一辆轻型多用途货车未悬挂机动车号牌从收费站口驶来,民警当即拦截车辆进行检查。

驾驶员徐某出示了车辆的临时行驶号牌,经民警检查发现,该车临时行驶号牌的有效期是6月7日至14日,已处于过期状态。对徐某询问了解到,从长春提车后忘记办理机动车号牌业务,被执勤民警查出后才发现临时行驶号牌已过

期。徐某因驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上道路行驶的违法行为将面临罚款200元,驾驶证记9分的处罚。

**高速民警提示:**“临时号牌”是作为车辆合法上路行驶的证明,也称作“临时行驶车号”,每一张临时号牌都设有有效期限,凡是临时号牌超过有效期限仍驾车上路行驶的,均视为未悬挂机动车号牌,公安交通管理部门可依法对驾驶人进行处罚。

城市晚报全媒体记者 吕闯